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H tüdfibeteggondozó egyesület újvidéki ! 
fiókjának alakuló közgyűlése.

Vasárnap folyó hó 25-én d. u. 5 órakor 
a városháza nagy tanácstermében tartotta meg 
a tüdőbeteggondozó egyesület újvidéki köre 
alakuló közgyűlését. A közgyűlésen városunk 
társadalmának szine-java megjelent, mintegy 
ezzel is kifejezést adni óhajtván a nemes 
ügy iránti érdeklődésének és rokonszenvének. 
Az alakuló közgyűlést dr. Demetrovics Vladimír 
polgármester emelkedett hangú, tartalmas és 1 
mindvégig nagy tetszéssel kisért, szónoki len
dülettel előadott, szép beszéddel nyitó ta meg, 
amelyben rámutatott arra, hogy mindenki előtt 
ismeretes a cél, melynek érdekében az egye
sület alakul és hogy az emberiséget megtizedelő 
tüdővész leküzdése nem csak az állam, hanem 
a társadalom is harcba száll.

Hazánkban is vannak ugyan egyesületek, 
melyek ezt a magasztos célt tűzték maguk 
elé, de a tüdövész elleni küzdelem csak akkor 
lesz igazán eredményes, ha abban az egész 
társadalom résztvesz. Kiemeli, hogy városunk
ban ezideig ilyen egyesület nem volt és hogy > 
ennek létesítése és megalakítása körül leg- 
löbb érdeme van Grossinger Jánosáé úrnő 
Őnagyságának. Üdvözli meleg szavakban a 
megjelenteket, az alakuló közgyűlést meg- j 
nyitja és a jegyzőkönyv vezetésével dr. Szántó 
Aladárt bizza meg. Ezek után dr. Wagner 
Károly tb. főorvos ismertette az egyesület 
céljának és működésének tervezetét, dr. Szántó 
pedig felolvasta az alapszabály tervezetet, 
melyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. 
Majd az elnöklő polgármester ajánlatára az 
egyesület elnökévé egyhangú lelkesedéssel 
dr. Szlezúk Lajos országgyűlési képviselő 
választatott meg, akit dr. Demetrovics polgár- 
mester meleg szavakban üdvözölvén, átadta 
neki az elnöki széket, kérvén őt, hogy a ne- 
mescélu egyesületet nagy tehetségével céljai 
elérésében előmozdítani és annak ügyét 
diadalra segileni szíveskedjék. Isten áldását 
kérte működéséhez.

Dr. Szlezúk Lajos a közgyűlés élénk 
éljenzése között elfoglalván az elnöki széket, 
mindenekelőtt hálás köszönetének ad kife
jezést az öt ért bizalomért, mellyel ezen szép 
és nemescélu egyesület élére állitattott. Az 
emberi jótékonyságnak, úgymond, nem ismeri, 
szebb és lélekemelőbb formáját mint azt, 
amely tekintetét a szerencsétlen tüdőbetegek 
gondozására veti és amely célul tűzte ki 
magának megküzdeni a tüdővésszel.

A halál ténye magában is lesújtó, mondja 
a szónok, de még szomorúbb és lesujtóbb 
akkor, ha hosszas és súlyos szenvedés ragad 
ki valakit közülünk az élők sorából. Ilyen 
hosszas szenvedéssel jár a tüdővész is. Maga 
az állam is felismerte e betegség társadalmi 
jelentőségét is, amidőn annak gondozását 
maga is kezébe vette, de észszerű, hogy az 
állam a tüdővész e'leni szervezkedés vezetését 
nagyrészben a társadalomra ruházza áf. így 
alakult meg ez a jótékonycélu egyesület, 
melynek mi is egyik vidéki szervei vagyunk.

Hogy a munka és siker nagyrésze a 
város liölgvközönségére fog hárulni, az ter
mészetes, mert ők meg lévén védve a létfenn
tartás küzdelmeitől és főleg a női lélek fino- 
multabb voltánál fogva, jobban képesek is 
egy nemes cél után törekedni és azt meg
valósítani. Üdvözli az elnök a közgyűlésen 
megjelent hölgyközönséget. Lendületes sza- j 
vakban Ígéri, hogy maga is résztvesz abban 
a munkában, melyet az egyesület maga elé 1

tűzött és reméli, hogy az egyesület tagjai 
törekvéseiben jóakarattal támogatni fogják. 
Ennek reményében átveszi a közgyűlés vezetését.

M atM i Béláné D Méltósága is
Matkoiits Béla fűispán, védnökök.

Dr. Ámon Púi plébános, emelkedett 
ezután szólásra és amidőn hangsúlyozta, hogy 
milyen helyes volt miszerint a nép nyomora 
leküzdésére alakult ezen egyesület elnökévé a 
népképviselőt választották meg, épp annyira 
helyén való, hogy az egyesület védnökéül 
azokat kérjék fel, akik előkelő társadalmi 
állásuk az ügy iránti rokonszenvük és hathatós 
befolyásuknál fogva az egyesület célját elő
segíteni első sorban hivatvák. Lelkes szavak
ban ajánlotta védnökül felkérni Matkovits 
Bélúné Ő Méltóságát és Matkovits Béla főis
pánt. A közgyűlés az indítványt kitörő lelke
sedéssel és szűnni nem akaró éljenzéssel 
egyhangúlag elfogadván. Elnök a határozatot 
ily értelemmel hirdeti ki azzal, hogy Öméltó
ságáik alkalmas időben küldöttségileg fognak 
a védnökség elfogadására felkéretni.

Az egyesület ezek után a tisztikart és 
választmányt választotta meg a követ
kezőleg: Alelnökök: Grossinger Júnosné úrnő, 
dr. Ámon Púi, Balassa Henrik, Vilics Márk, 
dr. Scliossberger Súndor. Titkár-, dr. Deák 
Imre. Jegyző: dr. Szántó Aladár. Pénztárnok-. 
Göbel Lajos. Ügyész: dr. Resch Ferenc. Orvos: 
dr. Wagner Károly. Választmányi tagok: özv. 
Piukovich Ferencné, Teubner Jánosné, Ernst 
Márkusáé, Vilics Márkné. RadovanovicsJánosné, 
dr. Szlezúk Lajosné, Dussing Jánosné, Derner 
Lipótné, N. Nemessányi Adél hölgyek, dr. 
Demetrovics Vladimír, dr. Ofner Mór, Pro- 
fuma Béla, Fricdmann Mór, Bercnc Mihály, 
Letics Veszlin, Milics Tivadar, dr. Mayer 
Oszkár, dr. Saly Mátyás, dr. Szvinyarev 
Miladin Ruzsics Dusán, Wachtl Imre. Fel
ügyelő-bizottság: Balassa Henrik, Brunner 
Ede, Gold Béla, Francuszki Milán, Grossinger 
János. Dr. Deák Imre titkár indítványára az 
alapitó tagoknak jegyzőkönyvi köszönet sza- 
vaztatik. Elnök indítványára az alapszabályok 
felterjesztetnek, továbbá az államhoz és város
hoz a segélyezés iránti kérvény beadatik.

Dr. Wagner Káról): előadása.
Dr. Wagner Károly tartott azután magas 

nivón álló mindvégig nagy érdeklődéssel 
hallgatott és igen tanulságos előadást a tüdő
vész örökölhetőségéről és annak újabb keze
lési módjáról. Majd az elnök indítványára 
Grossinger Jánosné úrnőnek az egyesület léte
sítése körül kifejtett buzgó tevékenységéért és 
lelkes fáradozásaiért egyhangúlag és nagy 
éljenzéssel jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. 
Elnök indítványára jegyzőkönyvi köszönet 
szavaztatott dr. Wagner Károlynak is fárado
zásáért és élvezetes előadásáért. Ezek után 
az elnök a közgyűlést fél 7 órakor berekesztette.

Az újvidéki ipartestületi 
elnökválasztás.

A lapok hasábjain már ismételt esetek
ben szó tétetett, hogy Újvidék elsősorban 
Ipari és kereskedelmi város lévén, a nagy- 
közönség érdeklődése szükségszerűen kell, 
hogy az iparos és kereskedelmi osztály felé 
forduljon, mely városunknak nemcsak egyik 
legnagyobb, hanem kétségkívül legjelentősebb 
társadalma is. Az ipartestület van hivatva az 
iparos osztály érdekeinek képviseletére és

megvédésére, természetes tehát, hogy az ipar- 
testület ügyei megannyiszor fel kellene, hogy 
keltsék a közönség érdeklődését, mert az ipar 
fejlődésére és virágzására különösen városunk
ban nemcsak ennek az osztálynak, hanem a 
város egész közönségének egyenesen létérdeke. 
Az iparosok számuknál, anyagi helyzetüknél 
és összeköttetéseiknél fogva városunkban úgy
szólván domináló szerepre volnának hivatva, 
mindazon által ezideig a testületi élet iránt 
csekély érdeklődés mutatkozott még az ipa
rosok körében is. A közöny okát nem kutat
hatjuk, de a tény felett bajos napirendre térni, 
mert ha valamely osztály a saját sorsa iránt 
nem vagy keveset érdeklődik, ak<or nem is 
képes maga iránt a nagyközönség érdeklő
dését, mely a siker egyik legerősebb bizto
sitéka, felkelteni. Az ipartestület meglehetős 
bürokrativ irányban haladt és talán ez is éppen 
az oka annak, hogy ezideig a testületi élet 
nem tudott olyan tért hódítani, mint amilyenre 
éppen az iparfejlődés érdekében szüksége 
lett volna.

Az ipartestület titkára a testület fellen
dülésének érdekében mindent elkövetett, de 
igyekezete megtört a közönyön. Most nagyobb 
és ezideig szinte szokatlan érdeklődés mutat
kozott az ipartestület iránt. Maguk az iparo
sok behatóbban és lelkesebben érdeklődtek 
saját dolgaik iránt, aminek bizonvitéka, hogy 
a vasárnapi közgyűlés látogatottság tekinte
tében az összes eddigieket felülmúlta. A tes
tületi évi jelentés, melyről már megemlékez
tünk, hiven beszámolt a testület múlt évi 
működéséről és az elért eredményekről, de 
legnagyobb érdeklődés mutatkozott’az elnök- 
választás iránt.

Érdekes és jellemző tünet, hogy mig 
azelőtt az elnökválasztás egyhangúlag és köz- 
felkiáltással ejtetett meg, addig most ezt a 
választást egy rendkívüli heves és szinte 
előre nem látott küzdelem előzte meg, amire 
sohasem volt példa, 377 iparos szavazott le 
délután 3 órától este 8 óráig. Valóságos kis 
követválasztás volt. A küzdelem hevességét 
misem jellemzi jobban, mint a:-, hogy a 
leadott 377 szavazat majdnem teljesen egyen
lően oszlott meg, Pekló Béla és Maletics Luka 
elnökjelöltek között, amennyiben az előbbi 
189, az utóbbi 188 szavazatot kapott. A 
választás eredményét Maletics pártja meg is 
felebbezte. A közgyűlés este 8 órakor ért 
végett, az ipartestület elnöke tehát egy sza
vazattöbbséggel Pekló Béla lett.

A végzetes dominó.
H a lá l já té k  kö zb e n .
— Saját tudósítónktól. —

Nem a farsangi bál pajkos dominóiról, 
hanem a dominó játékról szól az alábbi szo
morú történet. Vasárnap este Schatteles Rafael 
temesvári illetőségű kereskedelmi utazó, aki a 
G.tssler Jiigemdorfi céget, a hires Altvater-
li-'kör (csak 3 szó) gyártóját képviseli, a 
Kovács-féle kávéházban utazó társaival együtt 
egy kis dominó játékot kezdett. A játék nem 
volt valami nagyon izgató, 10—20 fillérre 
ment a parthie, az utazók pedig játék közben 
egymást különféle jól fűszerezett annekdoták- 
kaí és bonmottokkal is mulattatták. Az óra 
éppen éjféltájt mutatott, a kávéházból a ren
des esti vendégek már régen eltávoztak, még 
egy két asztalnál volt csak kártyaparthie, 
billiárdozott is 2 úr, elszórva pedig egy-két
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vendég fekete kávéját szürcsölgette. Egyszerre 
nagy riadalom keletkezett a dominó parthies 
asztalnál, Schatteles Rafaelen volt éppen a 
sor, hogy a dominó követ elhelyezze es alig 
ejtette ki ezeket a szavakat: „Jetzt werde ich 
ansetzen" (most én következem) elhalványo
dott, előbb hátra dőlt, majd leesett a székről 
és mire felemelni akarták, vége is volt. A 
szerencsétlen embert, aki valószínűleg már 
régebbi szervi szívbajban szenvedett, szivszél- 
hiidés ölte meg. Az eset, mint képzelhető j 
nagy ijedelmet okozott a kávéház vendégei 
és pincérei körében. Az egyik pincér rögtön 
átfutott Vésey Elek épp ügyeletes rendőrfő
kapitányhoz, "aki csakhamar az orvossal együtt 
megjelent és. egyebet már nem tehetett, mint 
az orvossal egyetemben a beállt halált konsta
tálta. Szemtanuk állítása szerint a hulla néhány 
pillanat alatt megfeketedett. A főkapitány a 
szerencsétlen Schattelest a városi közkórházba 
szállitatta és egyben sürgönyileg kereste meg 
a temesvári rendőrséget, hogy az elhunyt 
hozzátartozóit a szomorú esetről értesítsék.

Szinház.

Szombaton folyó hó 24-én Bataille nagy
hatású színmüve „A szerelem gyermeke’1 itt 
először adatott. A színpadi technika és hatás ! 
eme nagy mesterének. Bataillenek, „A botrány, 
Nászinduló stb.“ darabok szerzőjének ez a I 
színmüve nálunk is osztatlan és zajos tetszést 
aratott, amiben nemcsak a hatása a darabnak , 
hanem a gondos és összevágó előadásnak is j 
jelentékeny része volt. A közönség, habár az ; 
előadás jóval 11 órán túl tartott, mindvégig ! 
lankadatlan, sőt fokozódó érdeklődéssel kísérte 
a színpadi eseményeket és tetszésének nem 
egyszer nyílt szineu is kifejezést adott. A sze
replők közül első helyre kell helyeznünk Kiss 
Miklóst, a társulatnak ezen drámai erősségét, 
aki minden fellépésével szaporítja diadalainak 
számát, és rövid működése után is a közön
ség kedvencévé nőtte ki magát. Maurice nehéz i 
szerepét már alig lehetett volna jobban meg- 1 
játszani. Lavedán szerkesztő szerepében For- 
gdch mint rendesen, ezúttal is kifogástalanul 
játszott és alakított. A drámai társulatnak Kiss 
Miklósai együtt ő is egyik nagy erősége. Jó 
volt Vákár is mint komornyik, valamint Ilike j 
is mint Ranse bankár. Kövessy Mariska ezúttal 
is bájos volt, és ügyesen játszotta meg Nelly 
szerepét. Mint Liáné Gömöry Vilma aratott j 
tetszést átgondolt játékával. Füzes Anna mint ‘ 
machamode leány Percnyi Sári mint Gaby, 
szintén jól bulleszkedtek az együttesbe. A 
mellékszerepek is jól el voltak látva. Az elő
adás jól látogatott ház előtt folyt le.

Vasárnap délután Guthi bohózata a 
„Kormánybiztos”, telt ház előtt és itt először 
adatott, mig vasárnap este a „Kis grófot” 
ismételte meg a társulat.

Hétfőn Schönherr „Hit és Haza” című 
drámája ment gyér közönség előtt. Kiss Mik
lós, Dési, Forgách S., Gömöri, Vákár és 
Kövessy Mariska tehetségük legjavát nyúj
tották, de maga a darab egyes jelenetektől 
eltekintve nem tudott hatásra szert tenni, 
mert a protestánsüldözés thémája ma már 
csak történelmi jelentőséggel bir, de színpadi 
hatás kiváltására abban a feldolgozásban, mint 
azt a szerző elénk tárja, nem alkalmas. A 
tetszés az előadók játékának és nem a darab
nak szólt.

Kedden Gilbert bájos zenéjü és méltán 
világhírű operettje az „Á.tatlan Zsuzsi” került 
szitué először, teljesen eladott ház előtt. Az 
operette mindvégig vidám, ötletes és rend
kívül mulattató, a kacagtató helyzetek egy
mást kergették három felvonáson keresztül. 
A zene lebilincselöen bájos és fülbemászó, a 
hangszerelés mesteri. Jobb operetett az ujabbi 
időben aligha Írtak. Az előadás összevágó, 
jól betanult, a díszletek festői-k, a zenekar 
precíz és a karok éneke gondos volt. A 
szereplők szinte egymást igyekeztek felül
múlni. Vákár föpincérje egyenesen meses 
kabinetalakitás volt, Kálay Jolán mint Susanne

a nehéz énekparthiekat szép hanggal és pre
cízen énekelte. Játéka eleven, toillettjei pom
pásak voltak. Sebestyén Irma bájos Jaquelin 
volt, aki az üdeséget és fiatalságot varázsolta 
a színpadra. Percnyi Sári Rózeja szemrevaló- 
nak mondható és Füzes Anna is jól festett 
mint Picoló. Inke elegáns Renét nyújtott és 
szépen is énekelt. A magántudóst Deésy ala
kította, jó maszkban és ügyesen. Delfiné sze- j 
repében Fekete Etel jeleskedett, Pataki pedig ; 
mint Pomarell pompás alakításban részesi- j 
tette a közönséget, Su^ír Hubertje is jó alakítás, j 
voltszóvalazegész előadás gördelékeny és mind
végig élénk tempójú volt. A darabban szebb
nél szebb zeneszámok, táncok, pompás duet- I 
tek, tercettek, quertettek és sextettek követik \ 
egymást. Számos zeneszámot és táncot kellett 
megismételni, A darab bizonyára a saison 
slágerje lesz és előre is megjósolható, hogy 
az idényben ez a darab fog menni a lég- j 
többször.

Ezt az operettet, habár nem is fehér 
darab, érdemes, a szellemes szövegért és a 
pompás zenéért, de még a jó előadásért is .1 
mindenkinek megnéz i.

zést tartott. A verseny igen érdekes lefolyású 
volt. Az eredmény 2: I volt a belgrádi csapat 
javára.

Pincérbál. A nemrégiben Láng János 
vendéglős elnöklete mellett megalakult pincér- 
egylet jótékony célra március 7-én este az 
Erzsébet szálló nagytermében bált rendez. A 
fővédnökséget Mayer Imre vállalta el, mig a 
védnökök sorában Mayer József és a helybeli 
összes vendéglősök szerepelnek.

Csőd. Peller József kereskedő ellen az 
újvidéki kir. trvszék a csődöt elrendelte és 
tömeggondnokul Dr. Königstádtler Ottó újvi
déki ügyvédet kinevezte.

Halálozás Bihari Lajos vállalkozó ked
den életének 65. évében elhunyt, ugyancsak 
elhalálozott Dragonn Manó egyetemi hallgató 
életének 19. évében. Mindkettőnek temetése 
szerdán délután volt. Utóbbi temetésén, 
amelyet dr. Anion Pál kanonok-plébános 
végzett Hauschka József és Szirmai György 
segédletével, a „Frohsinn” dalegylet gyász
dalokat énekelt.

Interieur.

Nagy téli est. Imbolygó, kúsza árnyak, 
Osonnak át az ives ablakon.
Csak csücske látszik még a hold szarvának, 
Mint olcsó ékszer, fényes, cifra lom.

Dúdol a tűz, még gyertyaláng sem ég. 
Vibráló, kályhafényes félhomály.
Előttem könyvek, nyitva, szerteszét,
Filigrán váza és egy rózsaszál.

Álmos csend. Az asztal néha roppan,
Az utcajárók lépte tarkán koppan.
Hadarva lármáz egy-egy elmenő.

Fejem egy sápadt eszme fonja ál. 
Gondolkodom, kutatva fényt sugárt,
Sóváran, mint egy kincset kereső.

Pcthő Tibor.

H Í R E K .
V öröskereszt hangverseny. F.gyre job

ban és jobban bontakozik ki annak a nagy- j  
arányú hangversenynek képe, amelyet március ! 
hó 7-én a vörös keresztegylet helybeli fiókja ; 
fog rendezni a Kovács vigadóban. Közremű- I 
ködnek Swiirdsrtöm Vaiborg asszony hírneves 
operaénekesnö, Oláson Márta svéd zongora- 
művésznő és Dubecz Márta kiváló hárfamü- 
vésznö, továbbá a katonazenekar. A rendező
ség élén az elnökség mellett Forster Géza, a 

i Ferenc József rend lovagja, egyleti titkár áll, 
akivel a női bizottság Piukovich Ferencné 
vezetésével munkálkodik közre a siker érde
kében.

T isz ti estély. Szombaton március hó 
2-án a helybeli, péterváradi és kamenicai 
helyőrségek tisztikara a Kovács vigadóban 
vigalmat rendez. A műsor igen érdekes szá
mokból van egybeállitva. A rendezőség a siker 
érdekében a legmesszebbmenő készületeket 
megtette.

A magyar dalárda köréből. A dalárda 
folyó hó 20-án rendezett farsangi estélyén 
Matkovits Béla főispán 25 k. Dr. Lusztig 
Nándor 4 k. Kuborci Mihály 2 k. felülfizetést 
teljesített. Ugyanezen alkalommal V. B. 2 koro
nát fizetett felül.

I
Utólagos felülfizetés az újvidéki izr. 

nöegyletnél. Az újvidéki izr. nőegyletnél 
1 Dnngycrszky Vera úrnő utólag 10 korona felül

fizetést teljesítet:.

Foot-bal mérkőzés. Az „Újvidéki Ath- 
letikai Club ■ a „Belgrádi Sportegylet“tel va
sárnap délután a sportpályán footbal mérkő-

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 
j  miniszter Kocsis Mihályt az ungvári kir. kath.

főgimnázium rendes tornatanárát az újvidéki 
j kir. kath. magyar főgimnáziumhoz helyezte át.

Uránia-előadás. Az „Apolló mozgófény- 
| képszinház” ma csütörtökön Uránia-előadást 

rendez. Bemutatásra kerül Ráth-Végh István: 
„Szegény gazdagok” cimű darabja.

Késelés. Vasárnap folyó hó 25-én 
Czveics Mifát korcsmái civakodás kezben 
Gavrilovics Tosát megszurta. Czveics sérülé
seit jobb lapockájába kapta, és megszűrt álla
potában száilitották lakására.

A zentai törvényszék. A zentai törvény
szék ügyét, mint értesülünk, Magyarkanizsa is 
minden erejével támogatni fogja abban a 
reményben, hogyha Zenta megkapja a törvény
széket, akkor Magyarkanizsa bizonnyal meg
kapja a járásbíróságot.

Ö ngyilkos vendéglős. Túró Péter ujver- 
bászi vendéglős saját lakásán főbelőtte magát, 
mert apósa nem akart érte tovább kezeskedni.

Am erikai pénz Zsablyán. Az 1911. évben, 
az Amerikában élő zsablyai kivándorlottak 
összesen 67528 kor. 22 fillért küldöttek 
haza tengeren túli keresményükből, 15.000 ko
ronával kevesebbet, mint az 1910. évben.

Csak Mautner-féle magvakat vásárolnak 
helyesen gondolkodó, számitó gazdák és 
kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tudjuk, hogy ez 
csakis a magvak rovására és a vevők kárára 
lehetséges.

Leányszöktetés. Immár nemcsak szerb 
polgártársaink uszkocsikázzák el a nekik 
tetsző hajadonokat, a magyar legények sem 
idegenkednek többé a feleségszerzésnek ezen 
nem épen szokatlan módjától. F. hó 19-én 
Juhász Rafael kulai lakosnak 19 éves Károly 
nevű fia megszöktette Pécsi József szintén 
kulai lakosnak 15 éves Etel nevű leányát. A 
kiskorú szerelmesek a fiatal ember nagynén
iéhez Szilágyi községbe menekültek, ahonnan 
a leány szüleinek kívánságára rövidesen haza
hozatják őket és egy kedélyes lakodalommal 
el fog intéződni a dolog.

Feleséggyilkossággal vádolva. Kiss Ja- 
nosné mélykúti lakost hétfőn reggel fejével 
egy vízzel telt dézsába fordulva holtan talál
ták. A szabadkai vizsgálóbíró és a törvény- 
széki orvosok ma kiszóltak a helyszínre és a 
boncolás során megállapították, hogy az 
asszonyt elöb megfojtották és azután helyezték 
fejjel a vizesdézsába. Minthogy a gyanú a 
ellen szólt, Kiss Jánost letartóztatták. Kiss 
gazdag ember és feleségének külön vagyona 
volt. Azt hiszik, azért ölte meg.



1912. február hó 29.

Fontos a gazdáknak. Újabban valaki 
állítólag a cservenkai cukorgyár részére a gaz
dák között egy éves termelésre szerez aláírá
sokat. A gazda természetes azt hiszi, hogy 
1912-es évi termelésről van szó és erről beszél 
az illető ügynök is a gazdával. A gazda eset
leg elhatározza magát, hogy termel 1912-ben 
cukorrépát és nem tudja, hogy ez az elhatá
rozása rajta mulik-e. Van t. i. ennek a szerző
désnek, a mit aláírás végett eléje terjesztenek 
egy pontja, a mely azt mondja,hogy amennyi
ben a cservenkai cukorgyár 1912-ben üzembe 
nem jön, ez a szerződés 1913-ra érvényes. 
Magunk is láttunk egy ilyen a termelők félre
vezetésére alkalmas szerződést és kötelessé
günknek tartjuk a gazdákat, akik tényleg 
1912-ben s nem 1913-ban akarnak termelni, 
erre figyelmessé tenni annál is inkább, mert 
maga az aquiráló ágens is igen jól tudja, 
hogy a cservenkai cukorgyár nemcsak 1912-ben, 
de előre láthatólag 1913-ban sem lesz üzembe 
helyezhető.

Veszélyes konkurrens. Régi ellenségek 
voltak Herbút András az Uj Lap és Legyenác 
az Esti Újság árúsitói Kulán, mig a múlt hét
főn Beck Jakab háza előtt összekaptak és 
Legyenác revolverrel lőtt Herbútra, kinek a 
golyó a combjába fúródott. A sérült ember 
Szabadkára utazott, hogy a golyót kivétesse, 
mig ellenfele majd a börtönbe kerül harcias 
tettéért.

LITTKE L.

Főraktár: BUDAPEST Szép-utca 3. sz.
Frigyes fFöherceg O Császár és királyi 
Fensége, Salvátor Lipót Főherceg Ö 
császár és királyi Fensége és a Nem
zetközi Hálókocsi és Európai Express- 

vonat Társaság szállítója.

Pezsgőfajok:
( Sport Grand Vin Sec, Crémant I 

Rosé, Casino Extra Sec, Fór I 
England (savanykás), Britannia |

■ Extra Dry (cukor nélkül). :: ■

□  cucnczi [=□ □  a j
Eladó. |

Öt szobából álló úri lakás, 1 és fél hold | 
szöllővei, külön gazdasági házzal a futtaki ! 
országút mellett. Bővebbet Szalkay Sándor ! 
kár. adótisztnél.

□  □  £ = □  □  c n  C D  □  i

Újvidéki Hírlap.

STOCK-
COGNflC

MEDICINAL
hivatalos ólomzárral 
ellátott palackokban 
mindenütt kapható.

Camis és Stock
gőzüzemű gyárából

=  Barcola. =

Szőllővessző elárverezése.
Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy 

5000 darab gyökeres és 2000 darab sima 
»Százszoros« szőllővessző, melyek beszerzési 
ára ezrenként 300, illetve 150 korona volt, a 
vételből keletkezett per folytán február 26-án 
d. e. 10 órakor a volt Kamenitzky-féle városi 
szöllötelepen közjegyző közbejöttével el fog 
árvereztetni.
3—3 Dr. Kleiszner Gusztáv.

3-3 G yakornok,
szép kézírással, kezdő fizetéssel azonnal fel
vétetik. Schossberger Lajos ügynökségé.

Irodánk részére
m ie lő b b i b e lé p é s re  k is a s s zo n y t k e re s ü n k , 
k i a  n é m e tb e n  is p e rfe k t. —  J e len tke 
zésn é l Írás b e li a já n la t  b e m u ta tá s á t k é r jü k .

G R O S Z  és K R A U S Z ,
Újvidék.

Eladó dohánytőzsde ::
a tö rv é n y s z é k k e l s z e m b e n  a p a rk b a n  
le v ő  d o h á n y tő z s d é n k e t e la d ju k . —  B ő 
v e b b e t S z é c h e n y i-u tc z a  9 . szám  a la tt.

AKI
olcsó pénzkölcsönt óhajt felvenni, 

AKI
házát eladni óhajtsa 

AKI
ingatlant vagy ingót venni óhajt 

AKI
olcsó bevásárlási forrást keres 

AKI
bútorozott szobát keres vagy kiadni

akar
AZ FORDULJON

bizalommal az „Újvidéki Hírlap" 
kiadóhivatalához, mert hirdetése 
:: eredménnyel fog járni. í:

3. oldat

272. szám. 1912. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881, 

évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezennel köj- 
hirré teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróság
nak 1911. évi 1811-16 számú végzése követ
keztében Dr. Spitzer Siegfried ügyvéd által 
képvisélt Brüder Friedmann javára 1043 kor. 
s jár. erejéig 1911. évi október hó 26-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 900 kor.-ra becsült követ
kező ingóságok, u. m .: 5 hordó olaj nyilvá
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás
bíróság 1911. évi V. 1811-6 sz. végzése foly
tán 1013 kor. 20 fill. tökeköveteles, ennek 
1910. évi december hó 8. napjától járó 6°/o 
kamatai, W/o váltódij és eddig összesen 234 
kor. 55 fill. biróilag már megállapított költ
ségek erejéig, Újvidéken Duna-utca 8. sz. a. 
leendő megtartására 1912. évi március hó 14. 
napján d. e. 11 órája határ-időül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo
kat mások le- és felülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelméoen ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék 1912. évi febr. hó 18-án.

Horváth
kir hir. végrehajtó.

E in e  se it 8  Jah ren  g u t e in g e fü h rte  
H a u p tv e rtre tu n g  iü r  g a n z  S ü d u n g a rn  
w e lc h e  b e i F le is s -  u n d  N a c h s ic h t e in  
sch ö n es  E in k o m m e n  s ich ert, ist fü r  5 0 0  
K ro n e n  s o fo rt zu  ü b e rg e b e n , w e g e p  
F a m ilie n a n g e le g e n h e ite n .

B e w e rb e r  k ö n n e n  sich an  L udvy ig  
H a id v o g e l Ú jv id é k  Z r in y i Ilo n a -u tc a  4 0 . 
w e n d e n , w o  se lb e  g e n a u  A u s k u n ft  
e rh a lte n . S te llu n g  k a n n  a u c h  v o n  a llé in -  
s te h e n d e r D a m e  g e le ite t  w e rd e n .

Eladó.
Szent István-utca 8. a. szám altat levő házam 
előnyös feltételek mellett

Gály József
rókusi kántortanitó.

Alkotmány-utca 7 2 . számú 
házam eladó.

Jójárt János
nyug. rendörfökapitáuy.

Van szerencsém a t. közönséggel tudatni, 
hogy f. é. február hó 24-én elsőrendű divatos

Fodrász term em et
az Adámovich-féle uj palotában megnyitom 
(Póstával szemben).

Kérve a t. polgárságnak nagybecsű támo- 
i gatását maradok

Újvidéken, 1912. febr. 19.

kiváló tisztelettel
C s o b an o v ics  S záva

1 3—3 fodrász.
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E rzs é b e t-té r 4 . szám . 

p g p  Nyitva egész napon át “IP *  
este villanyvilágítás mellett. 

Mérsékelt árak. Kellemes buliét.

Korcsolyák olcsón bérelhetők.
Jegyek k ap h a tó k

KASSOVITZ ZS1GMOND
Irodájában, II. Rákóczi Ferenc-út 2. szám.

v ag y
a pályán a pénztárnál.

m

Van szerencsénk tudomásul adni, hogy

az Anker
élet- és járadékb iztos itó -tá rsaság

Bácsmegyei főügynökségét
átvettük.

Az Anker több mint öt évtized alatt 
kiterjedt üzleti körében a népesség minden 
rétegében barátokat és jóakarókat tudott 
magának szerezni. Ezen tény legvilágosabb 
kifejezést nyer abban, hogy a társaság 1909. 
év végén 87,825 kötvénynyel 572.938,766 
korona biztosított tőkéből és 1.311,979 K 
életjáradékból álló biztosítási állományra 
mutathatott rá és ,,A n ke r“ - kötvények alap
ján több mint 380 millió koronát fizetett ki

Ezen örvendetes fe jlődéshez hozzá
járult :

a tá rsaság  k iv á ló  vag yon i he lyzete
(összes vagyon 1909. év végén több mint 
185 millió korona),

célszerű, a modern követelményekhez 
alkalmazkodó b iz to s ítá s i m ódozatok,

a b iz to s íto tta k n a k  a tá rsaság nye
reségében való széleskörű részesítése (az 
1909. évben a biztosítottak részére a tá r 
sasági nye reségbő l körülbelül 2.000,000 K 
utaltatott ki készpénzben, illetőleg helyez
tetett tartalékba) és nem utolsó helyen

E lőnyös, v ilágo s  b iz to s ítá s i fe l
té te lek.

24—24

Újvidék város legjobban ajánlható cég e i.

A Bresslauer-féie női divat-szalon
p q p  d e cem b er hó 1-től kezd ve  
Kossuth Lajos-u. 29. sz. házba költözött.

(Kuborczy-cukráida épület)

REGÉNYI  I STVÁN
Dé'magyarország 
:: leg rég ib b  :: 
és l eg o l c s ó b b

=  ékszer és órás üzlete. =

A  GROSSINGER-féle
Lili créme i  legszekh M rs z é p i t f  és bérfinomité készítmény

!!  Számos érdemmel kitüntetve !!

Balasits András d iv IfK a t
=  Ú jvidék, Duna-utca 11. szám . =  Dr. Lehmann-féle szappan nagyon kodvelt pipere-cikk.

E L IS Z E K  F A N N Y |  Horosko ,s,vá"
DIVATTERME - kárpitos és diszitő-m ester

Újvidék, Jenő herceg=utca 2. Újvidék, Buza-tér 18. szám.

Újvidéki Népbank
részvénytársaság.

Barlh Laura
fü z o te rm e , Zrínyi llona-utcza 15. szám.
F ű z ő - , h a s k ö tő , c s ip ő ta rtó  és m e llta rtó  
k é s z ítő . —  E lfo g a d  m e g re n d e lé s t, ja v í
tás t és tis z títá s t a le g ju tá n y o s a b b  á rb a n .

SINGER Co.
VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

ÚJVIDÉK- KOSSUTH LAJOS-UTCA 4 6 - 4 8 .

WEISZ HERMINA Kenyér-utca 
5t. szám.

Divatáruház. Divatáruház.

Ruhákat a legszebben 
fest és vegyileg tisztit.

: Aiapittatott 1830.:

Löwy Mátyás és Társa
Újvidék, Ferencz József-tér 4. sz.

I
Villanyerőre berendezett Cement-Mozaik, csiszolt 
Gránitalap és Mükőgyár. Sütő-utca 1., Danisits-utca 3 
Igen dús modernstilű sirkőraktár Duna-utca 23. sz. a.-

cm ez! nn ez] czm izd  hzu
Abbázia

Vermes Pensió.
K é n y e lm e s e n  b eren d eze tt m a g y a r  

c s a lá d i o tth o n  a k ö zp o n tb a n . K itű n ő  
k o n y h a . E rk é ly e s  te n g erre  n y iló  n apos  
szo b á k . S zé p  kert, p o rm en tes  fekvés . 
M é rs é k e lt  á rak .

K is é re t n é lk ü li le á n y o k  szere te tte l 
g o n d o zta tn a k .

írás b e li m eg keresésre  a zo n n a li v á lasz . 
10—10

Stojkovits és Babits
szerb és montenegrói kir. udvari fényképészek

Ú jv id é k , Kossuth Lajos=utca.

Alapítva 1860. Telelőn 89. sz.

K R A U S Z  D Á V I D
ÚRI SZABÓ

ÚJVIDÉK, FERENCZ JÓ ZSEF-TÉR  2.
Kizárólag angol és francia kelmék dús választéka.

S I N G E R  J Ó Z S E F
Montenegró k ir. fényképész

ÚJVIDÉK, DUNA-UTCA 9. SZÁM.

Legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás

Párisi nagy áruház
Ú J V ID É K , II ,  R á k ó c z i F e re n c z = ú t 13  !

5 liter bortól felfelé
házhoz szállít

Telefon 272 . Telefon 272.

Rosenbaum  Sim on
ÚJVIDÉK, (Limán).

Szerszámfa, tűzifa és szén telepe.

6 R Ó S Z
ÉS

K R A U S Z
BÚTOR- ÍS S Z Í W E 6  

KÍGmUHÍZ! :

ÚJVIDÉK.
TELEFON 24. SZ

:: sörcsarnoka :: 
elsőrangú konyha

ÚJVIDÉK, II. RÁKÓCZI FERENCZ-ÜT 4, SZ.
D R O G É R I A

A  V Ö R Ö S  K E R E S Z T  H E Z .

KLEIN OSZKÁR
Ú J V I D É K ,  KO SSUTH LA JO S -U T O A .

ízléses nyomtatványok!,

kész ít

sza ksze rű  kiállításba-

Wachtl  Imre, kádármester Kaphatö: ,vánJ-s,oiko-
U jv id é k , P e tő fi-u tc a  5 . szám .

vits, Kicin O szkár, 
F lschcr J. 

G rosslnger János.

IRIEDMANN
könyvnyo m dá i 

: n iíiin té ze te  :

Nyomatott Friedmann Sándor villanyerőre berendezett könyvnyomdái műintézetében Újvidéken.




